



北大医疗产业集团助力医院学科规划发展

北大医疗淄博医院自2016年加入北大医疗以来,依托北大医疗品牌、技术、人才、管理和资金等优质资源,医院的品牌建设、学科发展、人才引进和管理服务以及基础设施建设等方面都有了长足进步和发展,北大医疗淄博医院的品牌影响力和辐射力有了显著提升,员工精神振奋,对医院未来发展充满希望和期盼,医院呈现出良好发展势头。

医院投资3亿多元,地上20层、地下1层、建筑面积近6万平方米的门诊医技病房综合楼按计划将于2019年7月启用,届时医院的床位将达到800-1000张,医院就医条件和环境将有较大改观,将为当地百姓和居民提供更加优质、便捷的医疗服务,更好地满足社区居民不同层次的就医需求。门诊医技病房综合楼启用后,面对巨大的投资费用和运行成本压力,如何更加科学有效的进行学科设置和房屋规划,使门诊医技病房综合楼就医流程更加优化,布局更加合理、运行更加通畅,功能更好发挥,成本费用最低,成为北大医疗集团领导和医院领导班子十分关注、重视和亟待解决的问题。经集团领导与医院领导协商,决定在集团医疗事业部的指导帮助下,与医院共

同合作制定基于门诊医技病房综合楼启用后医院学科设置规划的编制工作。

9月25日,集团与医院共同组织召开了医院学科设置规划编制启动会,明确了规划编制总召集人、总负责人、协调人和规划编制各部分的集团对接人、医院负责人以及医院参与人员,正式启动北大医疗淄博医院基于门诊医技病房综合楼启用后医院学科设置规划编制工作。规划编制过程中,集团领导和专业人员共四次到医院与医院领导班子和规划编制组负责人以及成员集中交流、讨论规划编制,听取了25个基层科室的关于科室现状和未来3-5年的科室发展设想。集团领导和医院领导班子在听取基层科室汇报过程中,对基层科室存在问题和未来科室发展规划设想给予了点评指导。经过集团领导、专业部门和医院领导、医院各部门以及基层科室的共同努力,历时一个多月,北大医疗淄博医院基于门诊医技病房综合楼启用后医院学科设置规划已经形成。下一步,医院领导班子将向集团领导作专题汇报,并由集团领导在全院发布。

基于门诊医技病房综合楼启用后医院学科设置规划的编制,是集团继续指导帮助医院

完成信息化规划后,指导医院完成的又一具有战略性的专项规划。规划中在对医院学科能力进行盘点的基础上,提出了未来5年学科发展规划,明确了医院定位和五年发展目标,并对医院未来5年整体发展进行了预测。学科设置规划的编制,凝聚了集团领导、医院领导和各科室的集体智慧和辛勤劳动,必将对未来医院学科发展、门诊医技病房综合楼科室设置布局起到积极的指导作用。曲勇院长认为:“北大医疗作为社会资本办医,与其他社会资本投资医疗,最大的长处在于具有医疗品牌和医疗资源,最大的不同就是对收购、合作医院的投后运营管理。此次医院学科设置规划的编制,既是满足未来医院学科发展和门诊医技病房综合楼启用后的需要,更是锤炼各级干部战略思维、市场思维的过程,是全院上下解放思想、开拓思路、统一认识的过程,是出实招、用实招、快干实干的过程。我们深信,在北大医疗的关心支持下,不久的将来,随着门诊医技病房综合楼的启用,北大医疗淄博医院将步入发展快车道,承担起淄博南部片区区域医疗中心的使命和责任,更好的为区域内的社区居民和百姓医疗、保健、健康服务”。

徐永

本期导读

- 2 惊心动魄!
版 3小时成功抢救两场
- 3 爱让生命之途更宽广
版
- 4 “讴歌先进事迹
版 抒发火热情怀”



北大医疗淄博医院在全国改善医疗服务医院擂台赛中斩获佳绩

10月8日-9日,北大医疗淄博医院参加由国家卫生健康委医政医管局指导的第四季全国医院擂台赛华北赛区总决赛,荣获全国擂台赛华北赛区第七名,并获得主题“十大价值案例”的荣誉称号。

医院的参赛案例《外科危急重症零报告,我们在行动》,从1200多家医院的3055个案例中脱颖而出,进入决赛。医务科副主任丛树贤代表医院,参加了“健全危急重症救治体系”主题的比赛,与来自北京、天津、河北、山西等华北地区的医院进行同场角逐,经过激烈比拼,获得了优异的成绩。

赵志楠



10月11日-13日,在“第一届中国帕金森联盟大会暨第三届运动控制与帕金森病国际研讨会”上,北大医疗淄博医院被授予“中国帕金森联盟成员单位”,中国帕金森联盟主席陈彪亲自为北大医疗淄博医院李其海副院长授牌。

本次会议是由国家临床医学研究中心、中国帕金森联盟、中国帕金森影像联盟、中国老年学和老年医学学会共同主办的。帕金森病,又称为“震颤麻痹”,是一种常见的慢性病,比较典型的症状是运动障碍,像震颤僵直和运动迟缓,最早表现为单侧肢体的震颤。据调查,我国目前约有帕金森病患者270多万,居世界第一。

北大医疗淄博医院神经内科在过去的两年里,开设帕金森病专病门诊。2018年8月26日该科成功举办淄博市“帕金森氏病”诊治沙龙,与会者从症状评估到诊断思路,从内科药物到外科手术,对帕金森病的诊疗全程进行了系统交流,对我市帕金森病诊疗水平的提高有重要意义。同时开展帕金森病患者专题讲座;科室举办的“帕金森保健康”已成为医院审批的科室特色服务项目,深获帕金森患者及家属的好评。

借助中国帕金森联盟这个更高的平台,北大医疗淄博医院将会快速推动帕金森病的研究与治疗,努力为淄博市及周边地区的帕金森病患者缓解病痛,谱写造福帕金森患者健康的新篇章。

逢锦霞

北大医疗淄博医院成为中国帕金森联盟成员单位

第一届中国帕金森联盟大会在京召开

北大医疗淄博医院成功举办淄博市脑卒中静脉溶栓联盟学术沙龙

10月27日,北大医疗淄博医院组织淄博市脑卒中静脉溶栓联盟学术沙龙,淄博市十余家医院神经内科、急诊医学专业六十余人参加会议。

副院长李其海致欢迎词,他介绍了北大医疗淄博医院的发



展历程、规划,以及卒中中溶栓开展情况和取得的成就。北大医疗特聘专家、首都医科大学附属北京朝阳医院贾伟华教授与大家分享了《溶栓患者的选择和风险管理》。淄博市中心医院急诊科周翠兰副主任医师对《2018急性缺血性卒中中国指南》进行了详细讲解。

随后,淄博市七家医院的优秀青年医师结合自身临床救治体会,分别做了精彩的脑卒中溶栓及取栓病例分享汇报。专家肯定了案例亮点,并对诊疗过程中存在的不足进行了详细点评。

淄博市脑卒中静脉溶栓联盟盟主、淄博市中心医院急诊医学科主任刘玉法表示,本次沙龙的成功举办,为淄博市各兄弟医院神经内科及急诊医学科的医务人员提供了宝贵的交流和学习的平台,促进了青年医师的成长、进步,对脑卒中中的最新科研动态、学术观点、诊疗措施、综合救治规范了程序,同时也极大提高了各溶栓联盟单位卒中救治水平,从而更好地服务于淄博百姓,真正做到“治疗一例卒中患者,挽救一条生命、拯救一个家庭”。

据悉,10月12日,淄博市卫计委发布首张“淄博市脑卒中急救地图”,北大医疗淄博医院等9家医院联合参与,让百姓明确了解距离自己最近、能够开展静脉溶栓治疗和取栓的医院。

盛淑